
 

 

Πξσηνβάζκηα Δμίζσζε - Τινπνίεζε ζε LOGO 

 

΢ε πξώηε θάζε ζα θάλνπκε κηα πνιύ απιντθή πινπνίεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο θαη ζηαδηαθά ζα 

πξνζζέηνπκε δπλαηόηεηεο ώζηε λα θηάζνπκε ζηνλ πιήξε αιγόξηζκν πνπ παξνπζηάζηεθε ζηελ 

πξνεγνύκελε ελόηεηα. 

 

 

1
ε
 Τινπνίεζε: 

΢ε απηή ηε θάζε δελ ζα παίξλνπκε θαζόινπ ππ’ όςηλ ηελ πεξίπησζε δηαίξεζεο δηα κεδέλ (ζα 

“θνιιάεη” όηαλ ζπκβαίλεη απηό) 

 

Οπζηαζηηθά, εθαξκόδνπκε ηελ πξώηε θαη πην απιντθή κνξθή ηνπ αιγνξίζκνπ ηεο πξσηνβάζκηαο 

πνπ δελ ιάκβαλε ππ’ όςηλ ηε δηαίξεζε δηα κεδέλ 

 

1. Γηάβαζε ηνπο αξηζκνύο α, β θαη γ από ην πιεθηξνιόγην (ή ηελ νζόλε) 

2. Γξάςε ζηελ νζόλε ηελ πνζόηεηα x = 
𝜸−𝜷

𝜶
 

 

 

 

Γηα Α=2,  Β=48 θαη Γ=54 βγάδεη απνηέιεζκα:  Η_ΛΤ΢Η_ΔΙΝΑΙ: 

3 



 

 

Αλ όκσο είλαη Α=0,  Β=48 θαη Γ=54 ηόηε βγάδεη κήλπκα ζθάικαηνο: 

 

 

Μεηνλέθηεκα ηεο 1
εο

 Τινπνίεζεο: 

Αλ ήηαλ εθαξκνγή πνπ ηελ είρακε “πνπιήζεη ζε πειάηε” ζα θνιινύζε θαη ηνλ “πεηνύζε έμσ”. 

 

 

2
ε
 Τινπνίεζε: 

΢ε δεύηεξε θάζε δελ αθήλνπκε λα θάλεη δηαίξεζε δηά κεδέλ. Ή αιιηώο ηνπ επηηξέπνπκε λα 

ιεηηνπξγήζεη κόλν αλ Α≠0 

 

1. Γηάβαζε ηνπο αξηζκνύο α, β θαη γ από ην πιεθηξνιόγην (ή ηελ νζόλε) 

2. Αλ Α≠0 Γξάςε ζηελ νζόλε ηελ πνζόηεηα x = 
𝜸−𝜷

𝜶
 

 

΢εκείσζε: 

Δπεηδή ε LOGO δελ έρεη εληνιή “δηάθνξν” γξάθνπκε “όρη ίζν” 

Γειαδή αληί Α≠0 γξάθνπκε ΟΥΙ  Α=0 

 

Δπίζεο: 

Γηα λα κε κπεξδεπόκαζηε κε πξνεγνύκελεο ιύζεηο ηεο εμίζσζεο πξνζζέζακε ηελ εληνιή 

΢ΒΗ΢ΔΚΔΙΜΔΝΟ γηα λα ζβήλεη ηα πξνεγνύκελα απνηειέζκαηα. 



 

 

Γηα Α=2,  Β=48 θαη Γ=54 βγάδεη απνηέιεζκα:  Η_ΛΤ΢Η_ΔΙΝΑΙ: 

3 

 

 

Γηα Α=0,  Β=48 θαη Γ=54 δε βγάδεη ηίπνηε!!! (Απηό είλαη κεηνλέθηεκα) 

 

 

 

 

 



 

 

΢εκείσζε: 

Η εληνιή ΑΝ αθνινπζείηαη από κία ζπλζήθε (απηή κε ηα θόθθηλα γξάκκαηα). Αλ ηζρύεη ε 

ζπλζήθε ηόηε εθηειεί όζεο ηηο εληνιέο βξίζθνληαη κέζα ζηα άγθηζηξα πνπ αθνινπζνύλ (νη 

γαιάδηεο εληνιέο) 

 

ΠΡΟ΢ΟΥΗ: 

Η εληνιή ΑΝ δελ βιέπεη ρξώκαηα! 

 “Σπλζήθε” ζεσξεί όηη είλαη ακέζσο κεηά από απηήλ (πξέπεη λα είλαη γξακκέλε ζσζηά). 

 Οη εληνιέο πνπ ζα εθηειεζηνύλ είλαη απηέο κέζα ζηα άγθηζηξα πνπ αθνινπζνύλ. 

 

Σα ρξώκαηα ηα πξνζζέζακε γηα δηθηά καο επθνιία. 

 

Μεηνλέθηεκα ηεο 2
εο

 Τινπνίεζεο: 

Δελ εθηειεί ηε δηαίξεζε δηά κεδέλ αιιά δελ ελεκεξώλεη ηνλ ρξήζηε θαη απηόο λνκίδεη όηη ε 

εθαξκνγή θνιιάεη 

 

 

 

3
ε
 Τινπνίεζε: 

΢ηελ ηξίηε θάζε δελ αθήλνπκε λα θάλεη δηαίξεζε δηά κεδέλ θαη ζα βγαίλεη ζρεηηθό κήλπκα. 

Πξνζζέηνπκε κία αθόκα ΑΝ:  ΑΝ  (Α = 0) 

Δπνκέλσο: 

Όηαλ Α≠0 εθηεινύληαη νη γαιάδηεο εληνιέο 

Όηαλ Α=0 εθηεινύληαη νη πξάζηλεο εληνιέο 

 

Γηα Α=2,  Β=48 θαη Γ=54 βγάδεη απνηέιεζκα: Η_ΛΤ΢Η_ΔΙΝΑΙ: 

3 



 

 

 

 

Γηα Α=0,  Β=48 θαη Γ=54 βγάδεη ην κήλπκα:  ΓΙΑΙΡΔ΢Η_ΓΙΑ_ΜΗΓΔΝ 

 

 

 

4
ε
 Τινπνίεζε: (ΣΔΛΙΚΗ) 

Όπσο είρακε δεη ζε πξνεγνύκελε παξνπζίαζε ππάξρνπλ δύν πεξηπηώζεηο όηαλ Α=0: 

1. Η ιύζε ηεο εμίζσζεο λα είλαη αδύλαηε 

2. Η ιύζε ηεο εμίζσζεο λα είλαη αόξηζηε 



 

 

Η ζρεηηθή δηεξεύλεζε έγηλε ζηελ Δλόηεηα 3 

Γηα ηελ επίιπζε ηεο εμίζσζεο  α.x + β  = γ είραλ ζρεδηαζηεί ηξεηο αιγόξηζκνη 

 

Πην εύρξεζηνο είλαη ν παξαθάησ: 

 

Αιγόξηζκνο 

Γηάβαζε ηνπο αξηζκνύο α, β θαη γ από ην πιεθηξνιόγην (ή ηελ νζόλε) 

Αλ α ≠ 0 ηόηε 

Τπνιόγηζε ηελ πνζόηεηα x = 
𝛾−𝛽

𝛼
 

Γξάςε ζηελ νζόλε ηελ ηηκή ηνπ x 

Αλ α = 0 ηόηε 

Αλ β ≠ γ 

Γξάςε ζηελ νζόλε: Η ιύζε είλαη ΑΓΤΝΑΣΗ 

Αλ β = γ 

Γξάςε ζηελ νζόλε: Η ιύζε είλαη ΑΟΡΙ΢ΣΗ 

Σέινο Αιγνξίζκνπ 

 

 

Οπζηαζηηθά, “δηαζπάκε” ηελ πεξίπησζε πνπ Α=0 ζε δύν ππνπεξηπηώζεηο: 

 Αλ  Β ≠ Γ (αδύλαηε ιύζε) 

 Αλ  Β = Γ (αόξηζηε ιύζε) 

 

 

Μεηαθξάδσ ηνλ 2
ν
 αιγόξηζκν ζε LOGO ώζηε λα πξνθύςεη 

ην αληίζηνηρν Πεγαίν Πξόγξακκα. 

 

    

   ΑΝ (ΟΦΙ (Α = 0)) [ 

      ΤΥ "Η_λύση_είναι: 

  ΤΥ (Γ - Β) / Α ] 

    

   ΑΝ Α = 0 [ 

 ΑΝ ΟΦΙ (Β = Γ) [ 

    ΤΥ "Η_λύση_είναι_ΑΓΥΝΑΤΗ  ] 

 ΑΝ (Β = Γ) [ 

    ΤΥ "Η_λύση_είναι_ΑΟΡΙΣΤΗ  ]  ] 

      



 

 

 

 

 

Πώο ιεηηνπξγεί: 

Αλ Α≠0 ηόηε εθηειεί ηηο γαιάδηεο εληνιέο θαη δελ “ςάρλεη” ηίπνηε άιιν. 

Αλ Α=0 ηόηε  ςάρλεη ηηο ππνπεξηπηώζεηο   Β ≠ Γ ή Β = Γ.  

 Αλ  Β ≠ Γ (αδύλαηε ιύζε): Δθηειεί ηηο  πνξηνθαιί εληνιέο 

 Αλ  Β = Γ (αόξηζηε ιύζε):  Δθηειεί ηηο  πξάζηλεο εληνιέο 

 

  



 

 

 

Πξάγκαηη: 

Γηα Α=2,  Β=48 θαη Γ=54 βγάδεη απνηέιεζκα: Η_ΛΤ΢Η_ΔΙΝΑΙ: 

3 

Γηόηη εθηειείηαη ην πξώην ΑΝ: ΟΥΙ ΑΝ (Α = 0) 

(Σν δεύηεξν αγλνείηαη γηαηί δελ ηζρύεη) 

 

 

 

_________________________________________________________________________ 

 

Γηα Α=0,  Β=48 θαη Γ=54 βγάδεη απνηέιεζκα: Η_ΛΤ΢Η_ΑΓΤΝΑΣΗ: 

 

Γηόηη εθηειείηαη ην δεύηεξν ΑΝ: ΑΝ (Α = 0) 

(Σν πξώην αγλνείηαη γηαηί δελ ηζρύεη) 

Σόηε ςάρλεη ηηο δύν ππνπεξηπηώζεηο Β ≠ Γ ή Β = Γ. 

Γηαιέγεη ηελ πξώηε θαη εθηειεί ηηο πνξηνθαιί εληνιέο: 

 



 

 

 

 

____________________________________________________________________________ 

Γηα Α=0,  Β=54 θαη Γ=54 βγάδεη απνηέιεζκα: Η_ΛΤ΢Η_ΑΟΡΙ΢ΣΗ: 

 

Γηόηη εθηειείηαη ην δεύηεξν ΑΝ: ΑΝ (Α = 0) 

(Σν πξώην αγλνείηαη γηαηί δελ ηζρύεη) 

Σόηε ςάρλεη ηηο δύν ππνπεξηπηώζεηο Β ≠ Γ ή Β = Γ. 

Γηαιέγεη ηε δεύηεξε θαη εθηειεί ηηο πξάζηλεο εληνιέο: 

 



 

 

Πξνζνρή: 

Γηα Α=3,  Β=54 θαη Γ=54 βγάδεη απνηέιεζκα: Η_ΛΤ΢Η_ΔΙΝΑΙ: 

0 

Δδώ είλαη εύθνιν λα κπεξδεπηεί θαλείο δηόηη παξαηεξεί όηη ηζρύεη 

θαη ην ΟΥΙ ΑΝ (Α = 0) 

θαη ην Γ = Β 

 

Παξ’ όια απηά ζα εθηειεζηνύλ νη γαιάδηεο εληνιέο αθνύ Α≠0. 

Σν Γ = Β ζα αγλνεζεί δηόηη ην ςάρλεη κόλν αλ Α = 0. 

 

 

 

 

ΛΟΓΙΚΟ ΓΙΑΓΡΑΜΜΑ 

 

Παξαθάησ δίλεηαη ε δηαηύπσζε ηνπ αιγνξίζκνπ ζε Λνγηθό Γηάγξακκα. Αλ θαη δελ έρνπκε 

δηδαρζεί Λνγηθά Γηαγξάκκαηα θαιό είλαη λα πξνζπαζήζεηε λα θαηαλνήζεηε ηε ινγηθή ηνπ. 

(Γε ζα εμεηαζηεί) 

 



 

 

 

Γηάβαζε ηνπο αξηζκνύο α, β θαη γ από ην πιεθηξνιόγην (ή ηελ νζόλε) 

Αλ α ≠ 0 ηόηε 

Τπνιόγηζε ηελ πνζόηεηα x = 
𝛾−𝛽

𝛼
 

Γξάςε ζηελ νζόλε ηελ ηηκή ηνπ x 

Αλ α = 0 ηόηε 

Αλ β ≠ γ 

Γξάςε ζηελ νζόλε: Η ιύζε είλαη ΑΓΤΝΑΣΗ 

Αλ β = γ 

Γξάςε ζηελ νζόλε: Η ιύζε είλαη ΑΟΡΙ΢ΣΗ 

Σέινο Αιγνξίζκνπ 

 

Αιγόξηζκνο ζε κνξθή 

Λνγηθνύ Γηαγξάκκαηνο 

 

Αιγόξηζκνο ζε 

κνξθή Κεηκέλνπ 

 



 

 

Μεηάθξαζε ηνπ Λνγηθνύ Γηαγξάκκαηνο ζε LOGO   Πεγαίν Πξόγ/κα 

 

 

 

 

   ΑΝ (ΟΦΙ (Α = 0)) [ 

      ΤΥ "Η_λύση_είναι: 

  ΤΥ (Γ - Β) / Α ] 

    

   ΑΝ Α = 0 [ 

 ΑΝ (Β = Γ) [ 

    ΤΥ "Η_λύση_είναι_ΑΟΡΙΣΤΗ  ] 

 ΑΝ ΟΦΙ (Β = Γ) [ 

    ΤΥ "Η_λύση_είναι_ΑΓΥΝΑΤΗ  ] 

 ] 

 


